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Question de 
ours1 - Moment 
inétiquea) Donner la dé�nition du moment 
inetique ~C par unité de masse.b) À l'aide de ~C, démontrer que le mouvement des planètes est plan.2 - Loi des airesEnon
er et démontrer la deuxième loi de Kepler (loi des aires).ProblèmePeser la Voie La
téeNotre galaxie, la Voie La
tée, a la forme d'une galette d'environ 30 000 p
 (parse
) de diamètreet 2 000 p
 d'épaisseur. La région 
entrale est formée d'un bulbe d'allure sphérique de 2 700 p
de rayon, qui 
ontient l'essentiel de la masse gala
tique (on 
onsidèrera, dans 
e problème, quetoute la masse est 
on
entrée dans 
e bulbe sphérique). Le Soleil orbite à 8 000 p
 du 
entregala
tique. D'après les mesures Doppler e�e
tuées sur la raie à 21 
m de l'hydrogène, l'orbite duSoleil est approximativement 
ir
ulaire, et la vitesse orbitale du Soleil est d'environ 220 km/s.a) Faire un s
héma expliquant 
lairement le 
al
ul du parse
. Donner sa dé�nition.b) Cal
uler la valeur d'un parse
 en UA et en km (la valeur de l'unité astronomique UA estsupposée 
onnue).
) Cal
uler, en UA et km, la valeur de a, rayon de l'orbite du Soleil autour du 
entre de la galaxie.d) Déterminer la période T du mouvement du Soleil autour du 
entre gala
tique. L'exprimer enannées.e) E
rire, de manière simple (ave
 les unités adaptées), la troisième loi de Kepler pour la Terreautour du Soleil. La masse du Soleil sera notée MS .f) Estimer la masse du bulbe gala
tique, en unité de masse solaire MS .


